

Onga Város Polgármestere
3562 Onga, Rózsa utca 18.

1340-53/2023.


Előterjesztés Onga Város Önkormányzata Képviselő-testületének

2023. június 13. napján tartandó ülésére

Javaslat

**Onga Város Szikszói Járási Hivatal illetékességi területéhez történő átcsatolásának
kezdeményezésére**

Törvényességi szempontból véleményezte:


Tóthné dr. Pail Erzsébet
jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Onga Város helyzetének előnyösebbé tétele, valamint a lakosok ügyintézésének könnyítése céljából felmerült a lehetősége egy esetleges illetékességi változás megvalósításának, akként, hogy Onga járási illetékessége megváltozna és a Miskolci Járás helyett a Szikszói Járáshoz tartozna.

Hosszas egyeztetések és mérlegelések előzték meg jelen előterjesztést, összegyűjtve azokat a sarkalatos pontokat, amelyek előnyöket jelentenének Onga Városnak és lakosságának. Ezekről a Szikszói Járási Hivatal hivatalvezetője által nyújtott információk alapján egy rövid összefoglalást szeretnék adni.

A Szikszói Járás komplex programokkal fejlesztendő besorolású, felzárkóztatási célterület (népesség 18078 fő). A fejlesztési források elosztásánál a különböző hazai és uniós források esetén is fontos bírálati szempont a települések elhelyezkedése és ebben az esetben többlet pontszám érhető el csupán a hátrányos besorolás okán. A vállalkozások esetében ez lényegesen megnöveli a forráshoz jutás esélyeit. A Szikszói Járási Hivatal által működtetett hazai és uniós források tekintetében a „nagyvárosítól” eltérő bírálati szempontok érvényesülnek a csekélyebb számú benyújtott kérelmek okán, valamint a szolgáltatások fejlesztése hasonlóan nagy hangsúlyt kap a termelő kis-és középvállalkozások mellett. A település lakosai gyakran jelenleg is a szikszói kormányablakban intézik ügyeiket, a változás után azonban a többi felmerülő ügyüket is Szikszón intézhetnék. Számukra csökken a várakozási idő, gyorsabb hatékonyabb ügyintézés eredményez, mivel a szikszói kormányablakban kisebb az ügyfélforgalom.

A közfoglalkoztatás területén a hátrányos járásba tartozó települések START programot is indíthatnak. A teljes foglalkoztatottság elérésében ezeknek a programoknak szintén jelentős szerepe van.

Fontos kiemelni, hogy az álláskeresőknek, szociális ellátásokban részesülőknek a jelentkezési kötelezettségeiket - legalább első alkalommal – kötötten Szikszón kellene intézniük. Itt talán az utazási idő növekedése jelentene csekély hátrányt, amit az ügyintézésre történő várakozási idő csökkenése kompenzál. Amennyiben megvalósulna a Szikszói Járáshoz csatlakozás, abban az esetben meglenne a lehetősége a jövőben közvetlen buszjárat beindításának Onga és Szikszó között. A MÁV-nak jelenleg is van közvetlen vonat járata Szikszóra, tehát Szikszó átszállás nélkül elérhető Onga lakói számára közösségi közlekedéssel.

Az átcsatolás után is működni fognak a kormányablak buszok, és az ügysegédi rendszer.

Ami hátrányt jelenthet az ongai lakosok számára, hogy bizonyos ügycsoportok esetében a szikszói járás települései számára az Encsi Járási Hivatal az illetékes, ezen ügyek az állategészségügyi, élelmiszer biztonsági, és a földhivatali ügyek. A változtatás esetén, - mivel a járás népesség száma akkor már indokoltá teszi – Szikszón kerülhetnének kialakításra az osztályok, és/vagy kirendeltségek - így ez a hátrány vélhetően orvosolhatóvá válik. Nyilván nőne a járási hivatalban foglalkoztatottak száma, hiszen szinte megduplázódna az ellátandó érintett lakosok száma. A teljes foglalkoztatottság elérésében - sajnos - ennek még jelentős szerepe van. Kifejezetten csak a jelenlegi helyzetben lehet számolni hátránnyal. Összességében a változás több pozitívumot hozhat, több idő jut az egyes ügyfelek ügyeinek intézésére, a lakosság államhoz köthető ügyeinek intézésére fordított idő egyenletesebbé válik, és ezáltal csökken a Miskolci Járási Hivatalra nehezedő nyomás is.

Kiemelendő, hogy több pályázati forrást jelentene, ha településünk a Szikszói járáshoz tartozna. Mint fejlesztendő besorolású járás, a jövőben kialakításra kerülhetne Földhivatali

szervezeti egység is, továbbá a települések közötti infrastruktúra fejlesztése is prioritást élvezne.

Jogsabályi háttér:

A fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII.23.) kormányrendelet szabályozza a településnek másik járási hivatal illetékességi területéhez történő átcsatolását.

Amennyiben települési képviselő-testület határozatával kezdeményezi a településnek másik járási hivatal illetékességi területéhez történő átcsatolását, illetve új járás kialakítását, a kormányhivatal megvizsgálja az átcsatolás, illetve új járás kialakításának indokoltságát. Indokoltnak minősül különösen a kezdeményezés, ha ezzel az államigazgatási feladatok hatékonyabb ellátása biztosítható, vagy ha a közlekedési feltételek jelentősen megváltoznak. A kormányhivatal főispánja a képviselő-testületi határozatot - a település besorolásának megfelelő járási hivatal hivatalvezetőjének, átcsatolási javaslat esetén a képviselő-testület által indítványozott másik járási hivatal hivatalvezetője, valamint a kormányhivatal véleményének a csatolásával - küldi meg a közigazgatás-szervezésért felelős miniszternek (a továbbiakban: miniszter). A miniszter a javaslatát az általános önkormányzati választást megelőző év november 30-ig nyújtja be a Kormány számára, valamennyi, az adott időszakban beérkezett kezdeményezés tekintetében. A Kormány döntése alapján településnek másik járáshoz történő átcsatolására, illetve új járási hivatal kialakítására az általános önkormányzati választások napjával kerülhet sor.

Kérem a Képviselő-testületet az előterjesztés megvitatására és a határozati javaslat elfogadására.

Onga, 2023. június 8.




Dr. Trizsi Zsolt
polgármester

Határozati javaslat:

Onga Város Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta a „**Javaslat Onga Város Szikszói Járási Hivatal illetékességi területéhez történő átcsatolásának kezdeményezésére**” című előterjesztést és a következő határozatot hozza:

Tárgy: Onga Város Szikszói Járási Hivatal illetékességi területéhez történő átcsatolásának kezdeményezése

1. A Képviselő-testület kezdeményezi Onga Városnak a Szikszói Hivatal illetékességi területéhez történő átcsatolását.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert arra, hogy a jelen határozat 1. pontjában megjelölt cél megvalósítása érdekében a szükséges egyeztetésekben eljárjon, és a szükséges jognyilatkozatokat megtegye.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal